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CURRICULUM  VITAE

Elena Bedreag 

Cercetător ştiinţific III dr. în cadrul Departamentului Surse, instrumente de lucru şi istorie socială din cadrul Institutului de Istorie "Nicolae Iorga" al Academiei Române
Domenii de interes: 

Istorie socială, antropologie juridică, genealogie, istoria familiei şi a copilăriei (secolele al XVII-lea şi al XVIII-lea, primele decenii ale secolului al XIX-lea)

Contact:

Institutul de Istorie "Nicolae Iorga" 

Bulevardul Aviatorilor, nr. 1

011851, Bucureşti

România

E-mail: ebedreag@gmail.com


elena_bedreag@iini.ro
Tel: 40-21-212-53-37

Fax: 40-21-311-03-71
            Studii:

· 2013-doctor în Ştiinţe Umaniste, domeniul Istorie cu lucrarea : Familie şi structuri de rudenie. Părinţi şi copii în Moldova secolelor al XVII-lea şi al XVIII-lea (îndrumător: prof. univ. dr. Alexandru-Florin Platon). 
· 2007-2013: Doctorand în cadrul Şcolii Doctorale al Facultăţii de Istorie a Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” Iaşi.
· 2004-2006: Master – specializarea „Societate şi Putere în Antichitate şi Evul Mediu”. Facultatea de Istorie, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”- Iaşi. Disertaţie: Structuri familiale în Evul Mediu. Aspecte metodologice şi consideraţii comparative (Occident- Moldova, Ţara Românescă).

·  2000-2004: Facultatea de Istorie, specializarea Istorie – Limba şi literatura Engleză, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” – Iaşi. Teza de licenţă: Copiii şi copilăria în Evul Mediu. Perspectivă comparată Occident - Ţările Române.
· 1995-1999: Liceul teoretic „Dimitrie Cantemir”-Iaşi.

Limbi străine:

· Engleză – avansat; 
· Franceză – nivel mediu.

Abilităţi speciale: 

· Paleografie chirilică.

Principalele activităţi şi responsabilităţi: 

· Membru în echipa responsabilă cu editarea corpusului naţional de documente medievale Documenta Romaniae Historica, seria B. Ţara Românească, coord.: CS I dr. Violeta Barbu, CS I dr. Gheorghe Lazăr, proiect fundamental al Academiei Române.
· Membru în Consiliul Ştiinţific al Institutului (Secretarul Consiliului).

            Activitatea profesională:

· 2017-prezent, membră în grantul UEFISCDI cu numărul PN- III-P4- ID-PCE- 2016-0557, Documente şi manuscrise româneşti din arhivele de la Muntele Athos: mănăstirile Zograf şi Dohiar, proiect numărul PN- III-P4- ID-PCE- 2016-0557, coordonator – prof. univ. dr. Petronel Zahariuc, Facultatea de Istorie, Universitatea „Al. I. Cuza”, Iaşi.
· 2018-prezent membră în grantul UEFISCDI, Familii de mari dregători în Moldova secolului al XVIII-lea. Referinţe identitare şi manifestări de putere, proiect numărul PN-III-P1-1.1-TE-2016-1312, coord. dr. Bogdan Atanasiu, Facultatea de Istorie, Universitatea „Al. I. Cuza”, Iaşi.
· 2017-prezent, cercetător ştiinţific III, Institutul de Istorie "Nicolae Iorga".
· 2013-2016, cercetător ştiinţific, Institutul de Istorie "Nicolae Iorga".
· 2016 (21 - 27 noiembrie), stagiu de documentare la Sofia, în cadrul proiectului cercetare: Itinéraires danubiens : communications, confessions et réseaux commerciaux (XVe –XIXe siècle).
· Din 2016, membru în cadrul proiectul de cercetare : Itinéraires danubiens : communications, confessions et réseaux commerciaux (XVe –XIXe siècle), coord. CS I dr. Gheorghe Lazăr, derulat de  Institutul de Istorie "Nicolae Iorga" (Bucureşti) şi Institutul de Studii Balcanice (Sofia).

· 2015 (22-23 ianuarie), participare la Modulul de Pregătire în Managementul Cercetării și sesiune de formare cu tematica egalitatea de șanse, gen și dezvoltare durabilă, Institutul de Istorie „N. Iorga”, Bucureşti.
· 2014 -2015, proiect postdoctoral („MINERVA – Cooperare pentru cariera de elită în cercetarea doctorală şi post-doctorală”, POSTDRU 159/1.5/S/137832).
· 2012 (noiembrie), participare la workshop-ul The religion of the laity, a popular religion? Concepts and directions of research organizat de Univ. Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca.

· 2011-2012, Bursă de cercetare în cadrul Colegiului „Noua Europă” (Bucureşti) cu proiectul Family relationships, attitudes and collective sensibilities in testamentary discourse in 17th and 18th century Moldavia. În cadrul bursei am beneficiat de un stagiu de cercetare (aprilie 2012) la Fondation Maison des Sciences de l’Homme şi Bibliothèque nationale de France.
· 2011 (noiembrie), bursă de cercetare, Centre de Recherches Interdisciplinaires en Sciences Humaines et Sociales, Universitatea « Paul Valéry » -Montpellier III, Franţa.
· 2011 (februarie-martie), bursă de cercetare, Universitatea Konstanz, Germania.
· 2011-2015, membră în grantul PN-II-ID-PCE-2011-3-0730 finanţat de CNCS, director: prof. univ. dr. Alexandru-Florin Platon.
· 2010 (iunie-septembrie), LLP-ERASMUS Mobilité étudiante – Stage pratique, Centre de Recherches Interdisciplinaires en Sciences Humaines et Sociales, Universitatea « Paul Valéry » -Montpellier III, Franţa.
· 2008-2010 grant finanţat de CNCSIS (proiect tip BD, cod 305). Subiectul: Familie şi structuri de rudenie. Părinţi şi copii în Moldova secolului al XVII-lea.
· 2006 (februarie – iulie) – Bursă de studii Socrates în cadrul Universităţii din Angers, Franţa.      
· 2004-2007 profesor de limbă engleză 
Membru în organizaţii ştiinţifice:

· din 2010: membru în reţeaua internaţională PATRINUS – “Family History and Spirituality Relationships”, coordonată de Vincent Gourdon, cercetător CNRS, Paris, Franţa şi Guido Alfani, profesor, Universitatea Bocconi, Milano, Italia.

· din 2008: membru al Institutului Român de Genealogie şi Heraldică „Sever Zotta”, Iaşi, România.

· Membru în colectivul de redacţie al revistelor “Opţiuni Istoriografice” (2007-2009) şi “Dialogi Europaei”(2006-2008).

Articole:

· L’enfance et les enfants en Moldavie aux 17e et 18e siècles: reglementations juridiques et temoignages documentaires, în vol. Au nord et au sud  du Danube. Dynamiques politiques, sociales et religieuses dans le passé/North and South of the Danube. Political, Social and Religious Aspects of the Past, ed. Snezhana Rakova et Gheorghe Lazăr, Ed. Istros, Brăila, 2019, p. 187-204.
· Documenta Romaniae Historica, B. Țara Românească, vol. XXVIII (1641-1642), Ed. Academiei Române, București, 2018  (împreună cu Oana Rizescu, Ovidiu Olar, Ruxandra Lambru, Lidia Cotovanu).

· Lumea românească în veacul al XVIII-lea: o cercetare fundamentală şi continuările ei recente, postfaţă la Ştefan Lemny, Sensibilitate şi istorie în secolul XVIII românesc, Polirom, Iași, 2017, p. 269-286.
· Alianțele și solidaritățile boierilor Rusetești în Țara Românească, în „Studii şi Materiale de Istorie Medie”, vol. XXXV, 2017, p. 255-282.
· Descendenţa şi averea marelui vornic Iordache Ruset, în Dan Dumitru Iacob, Avere, prestigiu şi cultără materială în surse  patrimoniale. Inventare de averi din secolele XVI-XIX, Ed. Univ. „Al. I. Cuza”, Iaşi, 2015.

· Despre copii, reglementări juridice şi mărturii documentare în Moldova veacurilor al XVII-lea şi al XVIII-lea în Copilăria românească între familie şi societate (secolele XVII-XX), coord. N. Roman, Nemira, București, 2015.

· „La vrerea me este să-i dau au ba dintr-ale mele lucruri”. Diata marelui vornic Iordache Ruset în Mihai Dim. Sturdza la 80 de ani. Omagiu, editori Mircea Ciubotaru, Lucian-Valeriu Lefter, Ed. Univ. „Al. I. Cuza”, Iaşi, 2014.
· The dynamic of family structures in seventeenth-century Moldavia. Adoption and godparenthood, în “The History of the Family”, vol. 19, Issue 2, 2014.
· “Viind ceasul sfârşitului mieu”: succesiune şi practică testamentară în familia Catargi, în „Studii şi Materiale de Istorie Medie”, vol. XXXI, 2013, p. 209-231.

· Succesiunea testamentară între voinţa individuală şi cea a neamului în Moldova secolului al XVII-lea, în „Analele Ştiinţifice ale Universităţii „Al. I. Cuza” din Iaşi (Serie Nouă)-Istorie, tom LIX, 2013, p. 165-179.
· Family relationships, attitudes and collective sensibilities in testamentary discourse in 17th and 18th century Moldavia, în New Europe College Yearbook 2011-2012, 2013, p. 21-42.

· Enfants du corps, enfants de cœur. La pratique de l’adoption dans la Moldavie du XVIIe siècle, în Constanţa Vintilă-Ghiţulescu and Alexandru-Florin Platon (eds.), Le corps et ses hypostases en Europe et dans la société roumaine du Moyen Âge à l’époque contemporaine, New Europe College, Bucharest, 2010.

· Grămeştii din nordul Moldovei şi stăpînirile lor, în Românii din afara graniţelor ţării, Casa Editorială Demiurg, Iaşi, 2009.
· La famille medievale. Quelques considerations terminologiques et conceptuelles, în „Dialogi Europaei”, no. 3-4, 2009.   
· „Să-mi fie ca un ficior de trupul mieu”. Strategii familiale în Moldova secolului al XVII-lea, în „Analele Ştiinţifice ale Universităţii „Al. I. Cuza” din Iaşi (Serie Nouă)”-Istorie, nr. 54-55, 2008-2009.
· Părinţi şi copii în Moldova secolului al XVII-lea. Reglementări juridice şi mărturii documentare, în „Opţiuni Istoriografice”, IX1-2, 2008.
             Lucrări susţinute la conferinţe:

· Copii din trup, copii de suflet. Practica adopţiei în Moldova secolului al XVII-lea, comunicare susţinută în cadrul colocviului internaţional „Le corps et ses hypostases en Europe et dans la société roumaine du Moyen Âge à l’époque contemporaine”, New Europe College, Bucureşti, 1 noiembrie 2008.

· Family and kinship. Parents and children in Moldavia during the 17th century, German-Romanian Doctoral Workshop, Berlin, 6-13 noiembrie 2008.

· Înrudirea spirituală în Moldova secolului XVII. Aspecte juridice şi sociale, comunicare susţinută în cadrul Comisiei de Heraldică, Genealogie şi Sigilografie, Academia Română, filiala Iaşi , 10 februarie 2009.

· „M-am dat să-i fiu lui fiu pînă la moarte”. Strategii familiale şi dinamica înrudirilor în Moldova secolului al XVII-lea, comunicare susţinută în cadrul Colocviilor Şcolii Doctorale, de la Facultatea de Istorie, Universitatea „Al. I. Cuza”, Iaşi, ediţia a III-a, 8-9 mai 2009.

· Înrudirile voluntare în Moldova veacului al XVII-lea. Cîteva aspecte referitoare la botez, comunicare susţinută cadrul sesiunii de comunicări organizată de Facultatea de Istorie în cadrul zilelor Universităţii „Al. I. Cuza” Iaşi, 23-24 octombrie 2009.

· Grămeştii din nordul Moldovei şi stăpînirile lor, comunicare prezentată în cadrul simpozionului Românii din afara graniţelor ţării. Europa de lîngă noi. Identitate şi multiculturalitate în Bucovina istorică, Iaşi, 20-22 noiembrie 2009.

· Note genealogice privind Grămeştii moldoveni, comunicare susţinută în cadrul Comisiei de Heraldică, Genealogie şi Sigilografie, Academia Română, filiala Iaşi, 9 martie 2010.

· Un boier de secol XVII şi înrudirile sale, comunicare susţinută în cadrul celui de al XV-lea Congres Naţional de Genealogie şi Heraldică, Iaşi, 13-15 mai 2010.

· The Dynamic of Family Alliances in the 17th Century Moldavia. Adoption and sponsorship comunicare susţinută în cadrul Conferinţei The History of Families and Households: Comparative European Dimensions, Institute of Historical Research, University of London, 24-26 iunie 2010.

· Câteva aspecte referitoare la manifestările puterii părinteşti în Moldova medievală, comunicare susţinută în cadrul sesiunii de comunicări organizată de Facultatea de Istorie în cadrul zilelor Universităţii „Al. I. Cuza” Iaşi, 29-30 octombrie 2010.

· Women, Juridical Settlements and Records in Romanian Society (17th and 18th Centuries), Why and How Gender Matters: The Concept(s) of Gender in Late Medieval and Early Modern World, Helsinki Collegium for Advanced Studies, University of Helsinki, 4-5 februarie 2011, (în colaborare cu Constanţa Vintilă-Ghiţulescu).

· Spiritual Kinship in Moldavia: the patronage (17th century-the beginning of the 18th century), Women, Families and Religiosity: Past and Present, New Europe College, Bucureşti, 1-2 Aprilie 2011.
· The Doomsday: living and dying in 17th and 18th century Moldavia, New Europe College, Bucharest, January 2012.
· Patrimoniu şi memorie în două testamente. Iordache Ruset si Nicolae Rosetti Roznovanu, comunicare susţinută în cadrul celui de al XVI-lea Congres Naţional de Genealogie şi Heraldică, Iaşi, 10-12 mai 2012.
· “Ce să se facă după moarte me, de cei ce ca pre nişte clironomi îi las”. Sentiment şi raţiune în familia moldovenească la cumpăna dintre veacurile al XVII-lea şi al XVIII-lea, comunicare susţinută în cadrul Conferinţei naţionale Copilăria românească între familie şi societate (secolele XVII-XX), Institutul de Istorie „Nicolae Iorga”, Bucureşti, 4-5 noiembrie 2012.

· Solidarity strategies and conflicts inside Moldavian family. Greeks’ matrimonial policy during 17th and 18th century, Intermarriage throughout History, Centre for Population Studies (Babeş-Bolyai University), Centre for Transylvanian Studies (Romanian Academy), Cluj-Napoca, 5-8 iunie 2013.
· „Să vă fie milă de copiii miei şi de casa mea”. Procese şi gîlcevi în familia Catargiu, comunicare susţinută în cadrul celui de-al treilea atelier de dezbatere al Grupul de Reflecţie asupra Istoriei Politice și Sociale a secolelor al XVIII-lea și al XIX-lea, organizat de Colegiul Noua Europă (Bucureşti), Facultatea de Istorie (Universitatea „Al. I. Cuza” Iaşi), Facultatea de Stiinţe Politice (Universitatea Bucureşti), Institutul de Istorie „Nicolae Iorga” (Bucureşti),  Iaşi, 8-9 noiembrie 2013.

· Conduite sociale şi practici testamentare în Moldova veacului al XVIII-lea, comunicare susţinută în cadrul Comisiei de Heraldică, Genealogie şi Sigilografie, Academia Română, filiala Iaşi, 10 iunie 2014.

· The child between private tuition and public schools. Notes on the development of educational system in 18th century Moldavia, European Social Science History Conference, Viena, 23-26 aprilie 2014.
· Descendenţa şi averea marelui vornic Iordache Ruset, lucrare susţinută în cadrul conferinţei Inventare de averi din secolele XVII-XIX, organizată de Institutul de Cercetări Socio-Umane din Sibiu, 26-27 septembrie 2014.

· Parenté et illégitimité dans la Moldavie des XVIIème et XVIIIème siècles, lucrare susţinută în cadrul colocviului internaţional L’avènement d’un nouvel imaginaire collectif ? « Corps » du peuple, « Corps de la Nation », Sexualité et Modernité, Colegiul Noua Europă, Bucureşti, 17-18 octombrie 2014.
· Aspecte ale educaţiei în Moldova veacului al XVIII-lea. Copiii de casa, lucrare susţinută în cadrul conferinţei Societatea de curte şi viaţa cotidiană în spaţiul românesc (secolele 16-19), organizată de Facultate de Istorie şi Filosofie, Universitatea Babeş-Bolyai, Colegiul Noua Europă, Institul de Istorie „N. Iorga”, Cluj-Napoca, 7-8 noiembrie 2014.

· Patrimony and memory in testamentary discourse (Moldavia, 18th-19th century), lucrare susţinută în cadrul Conferinţei Internaţionale Memoria et Cultura. The sixth international conference on Baltic and Nordic studies in Romania”, Universitatea Ovidius din Constanţa, 22-23 mai 2015.

· Inheritance and Attitudes towards Death in Moldavia (1700-1830), comunicare suţinută la conferinţa internaţională Civiltà romena e identità europea. Storia, cultura, società, Institutul român de cultură şi renaştere umanistică, Veneţia, 23-25 iunie 2015.

· „Răspunsul are să de pentru toate la nefăţarnicul giudecător”. Raţiune şi sentiment în Ţara Moldovei în veacul al XVIII-lea, sesiunea anuală de comunicări ştiinţifice a Institutului de Istorie „N. Iorga”, Bucureşti, 7-8 decembrie 2015.

· Discurs religios şi practici comemorative. Despre memoria familială în documentele moldoveneşti premoderne, în cadrul Simpozionului Violenţă, societate şi modernizare în spaţiul românesc (sec. XVI-XX). Marele Război, sfârşitul modernităţii?, Cluj-Napoca, 2-4 iunie 2016.
· Testamentele : surse de istorie socială, Congresul national al istoricilor români, Cluj-Napoca, 25-28 august 2016.
· Alianţele şi solidarităţile boierilor Ruseteşti în Ţara Românească, comunicare susţinută în cadrul celui de al XVII-lea Congres Naţional de Genealogie şi Heraldică, Iaşi, 12-14 mai 2016.

· Social Behaviour, Religiosity and Testamentary Practices in the 18th Century Moldavia, European Society of Historical Demography Conference, Leuven, Belgia, 21-24 septembrie 2016. 
· Practici succesorale, practici comemorative. Despre familie și discurs religios  în documentele premoderne românești, comunicare susţinută în cadrul celui de al XVIII-lea Congres Naţional de Genealogie şi Heraldică, Iaşi, 10-12 mai 2018.

· La famille et les relations de parenté dans la Moldavie aux 17e et 18e siècles: légitimité et contestation dans les pratiques successorales, Colloque international « La famille aux différentes étapes de la vie –FAMÉVI » , Angers, Franța, 14-15 iunie 2018.

· „Sufletul meu îl spînzur de sufletul Zmaragdii”. Daniile în favoarea Bisericii și mecanismele succesiunii în Moldova veacurilor al XVII-lea și al XVIII-lea, Institutul de Istorie „N. Iorga”, 19 noiembrie 2018.
· « Que jamais l'école n'y manque et qu'un enseignant y soit toujours présent ». Formes de l’éducation dans l'espace roumain au 18ème siècle, la Conferința Le Sud-Est europèen à travers les siècles: historie sociale, contacts linguistiques et culturels, Sofia, 19-21 iunie 2019.
· „Că cine așează singur mai bine-i decât când așază alții mai pe urmă”. Familie, practici succesorale și discurs religios în documentele juridice de veac XVIII, Conferința națională Studii de Populații. Provocă și perspective, Cluj, 1-2 iulie 2019.
· Mănăstirea Adam: ctitorii, averile și închinările sale, Colocviul internațional Românii și Creștinătatea Răsăriteană (sec. XIV-XX), Iași, 27-28 septembrie 2019.
· „Umblând cu (mare) vicleșug”: strategii economice și practici juridice în Moldova premodernă, Simpozionul „Artă și civilizație medievală”, ediția XXVI, Muzeul Bucovinei, Suceava, 6-7 noiembrie 2019.

· Divorcer, remariage et statut de la femme dans la Moldavie à l’époque prémoderne, la Conferința Divorcer autrefois. La séparation matrimoniale de l`Antiquité au XXe siècle. Mondes européens, Lyon, 27-29 noiembrie 2019.
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